

安庆日报



2021年4月6日 星期二
辛丑年二月廿五 第10668号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

中办国办印发意见

加强社会主义法治文化建设

新华社北京4月5日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强社会主义法治文化建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加强社会主义法治文化建设的意见》全文如下。

社会主义法治文化是中国特色社会主义文化的重要组成部分,是社会主义

法治国家建设的重要支撑。为加强社会主义法治文化建设,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习宣传贯彻习近

平法治思想和习近平总书记关于文化自信的重要论述,把建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的战略性、基础性工作和建设社会主义文化强国的重要内容,切实提高全民族法治素养和道德素质,着力建设面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义法治文化。(下转第三版)

奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

团市委推进网络学习教育 面向青少年掀起党史学习热潮

本报讯 连日来,团市委充分发挥“青年大学习”网上主题团课、“青少年学党史”网络专题学习等载体,在青少年中掀起党史学习热潮。

团市委发挥组织教育优势,坚持把“青年大学习”网上主题团课作为全市各级团组织和广大团员青年学习的常态化载体,依托“青春心向党”APP平台,把网上学习延伸到每个支部、每名团员,带动更多青少年主动参与到学习中来。近期,网上主题团课“聚焦党的诞生”、“打倒列强除军阀”两个专题,为青少年解答中国共产党为什么成立、怎样成立、成立的历史意义,以及中国共产党成立初期以时不我待的奋进姿态投身中国革命,领导中国工人运动迎来第一个高潮,领导农民运动实现初步发展的光荣历史,全市172万人次团员青年参与学习。

此外,团市委还通过微信平台分别开设“青少年学党史”“青少年讲党史”专栏,取得了良好的宣传效果。全市广大团员青年纷纷表达深刻铭记党的光辉历程、感悟党的初心使命、坚定不移跟党走的情感认同和政治认同。(全媒体记者 徐媛 通讯员 周阳海)

《邓稼先》入选庆祝建党百年 优秀舞台艺术作品展演

本报讯 记者从市委宣传部获悉,近日,中宣部、文化和旅游部、中国文联公布庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演参演作品名单,我市再获黄梅戏《邓稼先》入选。

根据中共中央关于庆祝中国共产党成立100周年的部署安排,从全国范围内遴选了140部围绕庆祝建党百年、全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦等主题创作的、弘扬社会主义核心价值观的优秀作品,以及复排的经典作品。从5月至7月,展演将以剧场演出和线上直播相结合的方式开展。届时,黄梅戏《邓稼先》将在各地进行展

(巡)演。黄梅戏《邓稼先》讲述了邓稼先在民族最需要的时刻回到祖国,献身国防科技事业,带领团队在极端艰苦的条件下研制出中国第一颗原子弹、第一颗氢弹的感人故事。该剧“礼赞英雄、歌唱祖国”,生动再现了以邓稼先为代表的老一辈科学家为实现强国梦付出的艰辛努力和作出的巨大贡献。该剧曾参加第十二届中国艺术节、第六届丝绸之路国际艺术节演出,获得了安徽省第十五届精神文明建设“五个一工程”奖、省社科奖(艺术类)一等奖。(全媒体记者 江月 通讯员 陈嘉)



书香作伴

4月5日,小朋友在安庆图书城读书。清明小长假,不少市民选择来到书店内购书、读书,为头脑“充电”,享受“阅读”假日。

全媒体记者 江胜 摄

今日导读

千岭乡5000亩荒地变良田

2版

党史学习教育领导小组印发《通知》 部署开展“我为群众办实事”实践活动

4版

责任编辑 李屹

1-2月全市经济持续恢复稳步向好

主要经济指标高位增长

本报讯 4月1日,记者从全市一季度经济形势分析会上获悉,前两月,我市主要经济指标增速处于高位,经济运行延续恢复性增长态势,固定资产投资、限额以上消费品零售额、高新技术产业增加值、进出口及人民币各项贷款余额均高于全省水平。

1-2月,我市固定资产投资、限额以上消费品零售额、高新技术产业增加值、进出口、人民币各项贷款余额分别增长49.6%、43.9%、59.2%、77.6%、16.8%,分别高于全省98个、0.5个、6.1个、296个和0.8个百分点。剔除去年低基数影响,我市规模以上工业增加值近两年平均增长2.9%、固定资产投资增长8.5%、限上消费品零售额增长2.8%、战略性新兴产业产值增长13.8%、高新技术产业增加值增长19.2%。

具体来看,农业持续向好,目前,在地油菜1538万亩、小麦755万亩,一二类苗分别达到85%、80%,较常年分别提高22个和4个百分点。畜禽养殖业持续恢复,生猪存栏1047万头,出栏684万头,同比分别增长28.9%和41.7%。

工业稳定增长,1-2月,全市规上工



业增加值同比增长29.8%。其中,石化工业增加值同比增长19.7%,拉动规模以上工业增加值66个百分点;装备制造业同比增长50.7%,拉动43个百分点;纺织服装业同比增长29.7%,拉动29个百分点。

建筑业总体平稳,截至3月底,全市房建和市政基础设施工程复工435个,复工率95.8%。1-2月,在建工程合同额282.2亿元,同比增长11.9%,其中新签合同额41.5亿元、增长89.3%;全市465家

入库企业已完成建筑业产值46.7亿元。

服务业逐步恢复,1-2月,全市限上批发、零售业销售额分别同比增长26%和36.4%,限上住宿、餐饮业营业额分别增长70.8%和102.6%。全市商品房销售面积699万平方米,同比增长148.3%,根据1月份国家统计局70个大中城市新建商品住宅销售价格指数,我市环比指数为100.2,商品房价格较为平稳。

招商引资成效明显,1-2月,全市新

签约项目57个,总投资2042亿元,其中亿元以上项目52个,首位产业项目36个。实际利用省外资金1458亿元,同比增长86.4%。新入省库亿元以上项目64个,增长93.9%,居全省第2位。

下一步,我市将紧盯年初目标,加强经济运行监测和分析研判,加大对重点行业、重大项目的精准调度。强实体经济方面,严格执行减税降费政策,加快兑现农业、工业、服务业和科技创新等扶持资金,实施“一企一策”帮扶,帮助企业协调产业链上下游,强化原材料、劳动力等要素保障。促消费方面,把握五一等返乡高峰期,深入挖掘假日经济、周末经济增长潜力;培育新兴消费热点,支持扩大直播带货、在线教育、美团配送等业务;积极拓展农村市场,加强产销对接,促进农村电商交易额增长。稳投资方面,加强重点项目调度,全方位协调解决能耗、用地、融资等要素问题,抓紧开工长风作业区二期、皖河农场作业区一期、太湖至蕲春高速等重点项目,力争全年开工260个、竣工150个,完成投资1000亿元以上。(全媒体记者 白萍 通讯员 周亮)

安九铁路(正线)昨日开始挂网架线

预计7月20日全线送电



安九铁路(正线)首条接触网导线架设现场。

全媒体记者 雷琳琳 摄

本报讯 4月5日上午,一辆长约20米的恒张力架线车缓缓开行,将长度为1373米的第一条接触网导线成

功架设在安九铁路潜山市境内8锚段,标志着安九铁路(正线)四电工程进入挂网架线阶段。

接触网导线架设是四电作业牵引供电系统的核心部分,也是进入电气化施工的最后一道工序。接触网导线

是电气化铁路运营的电传输通道,直接影响列车运行速度和供电质量。当日上午8时18分,中铁电气化局集团安九铁路安徽段项目部技术人员在对各项设备进行最后的检查后,将恒张力架线车开到指定位置,开始起锚。

“6、7、8锚段同时含有路基、桥梁、绝缘关节、非绝缘关节,在这3个锚段先行架设为今后接触网架线起到首建示范、样板引路的作用。接触网导线张力是28.5千牛,采用国际最先进的恒张力放线车,以每小时3公里的速度40分钟可架设一条线,今天就能架设上下行3个锚段共计6公里路段。”中铁电气化局集团安九铁路安徽段项目部接触网专业经理张宏博告诉记者。

随着一声汽笛长鸣,恒张力架线车缓慢前进。作业平台上,5名技术员将S钩挂在承力索与接触网导线之间,每10米挂一个,以确保接触线的平直度,其他技术人员则进行放线、校直、紧线、落锚等环节。导线架设完成后,技术人员在每个支柱的腕臂上安装定位器,以固定接触线,确保拉出值稳定,同时使接触网导线呈“之”字型,减少受电弓磨损。(下转第二版)

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

摘了贫困帽 续写新篇章

开栏的话

“民亦劳止,汔可小康。”小康源自奋斗,小康点亮生活。此次,我们把采访报道的视角聚焦在个人、家庭、企业、校园、社区、乡村等微观典型,围绕全面建成小康社会给人民群众带来的幸福感、获得感、安全感,讲述身边的显著变化,展示广大干群用勤劳双手创造美好生活的奋斗历程。

小康承载初心,小康属于人民。即日起,本报推出“奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康”专栏,以一个个小康故事展现全面建成小康社会的伟大实践,聆听人民群众自强不息、团结携手奔小康的时代交响。敬请垂注。

“基础设施大提升、集体产业大发展、生活质量大提高、人居环境大改善……”见证了全镇曾经的6个贫困村先后出列,2200多户7600多人顺利脱贫,再到如今在乡村振兴的路上奋力奔跑,太湖县百里镇党委副书记王淦记忆深刻又感慨万千,“打赢脱贫攻坚战的获得感和成就感体现在方方面面,实现乡村振兴,我们信心十足!”

位于太湖县西北山区的百里镇,与岳西县交界,贫困村基础设施差,村级集体经济收入低,发展相对滞后。在特色种养业、教育、就业、易地扶贫搬迁、危房改造和金融等政策的扶持下,百里镇的贫困村、贫困户陆续告别了贫困。方焱平是百里镇叶河村曾经的贫

困户,一家4口人,父亲无劳动能力,妻子患病,儿子在上大学,全家的经济重担都压在他的身上。受限于家庭条件和文化水平,方焱平无法外出务工,只能就近打点零工挣些钱。

“根据方焱平一户的情况,2020年3月,我们安排他在开发的公益岗位上做环卫工作,每个月有几百块钱的稳定收入。另外,村级产业基地用工时,优先选择他做工,通过季节性务工补贴的形式帮助他增加几千元收入。方焱平也通过自己的劳动,解决了生活上的一些困难。”王淦说。

从2016年开始负责镇里的扶贫工作,王淦便在扶贫一线忙碌着,眼见着每年一个变化,由小到大,才有了现在的面貌。(下转第二版)